
                   Nyhedsbrev nr. 41 - august 2007

Maria  Sarah  David  John  Mahatma  The Quarrymen Band   Ægteskab uden Grænser

David Ashton, der er gift med danske Solveig, var barndomsven med John Lennon, og David mindes deres 
tro på menneskers kærlighed og fredelige passive protest som var inspireret af Mahatma Ghandi. Han 
husker den 30. januar 1948, den dag hans far, der også var meget imponeret af Gandhi, grædende fortalte 
at Ghandi var blevet dræbt. Den aften sad John Lennon og David i deres hytte "Strawberry Fields" og 
snakkede om det.

Hvorfor fortæller jeg det ?
Jo, David har fået den fantastiske ide at når Marias underskriftindsamling bliver afleveret til 
Integrationsministeren kunne vi have et fredeligt møde som handlede om kærlighed over grænserne. Han 
ville spørge "The Quarrymen Band" at komme til København for at spille "All we need is Love" og så 
kunne dansk-udenlandske par bekræfte deres kærlighedsløfte til hinanden.
The Quarrymen Band er John Lennons første band. 
For netop 50 år siden hørte Paul McCartney John Lennon spille og det blev starten på "The Beatles".

Fra ide til ............ virkelighed ............ Utroligt men sandt ! 

The Quarrymen kommer til København den 12. oktober 2007

Lige nu er vi kommet til prikkerne, organisationen af dette event, mm. ...................
Vi ved endnu ikke præcist hvor i København og præcist hvornår på dagen - dog ud på eftermiddagen.

Det ville være så smukt hvis hundrede eller flere par ville være med til en ceremoni hvor de bekræfter deres 
kærlighedsløfte. I behøver ikke være medlemmer af Ægteskab uden Grænser for at kunne deltage, alle 
binationale par er velkommen. Og jer, der blev "henvist" til udlandet af de danske myndigheder ... jer vil vi 
sende en ganske særlig tanke.

Sæt et kæmpe kryds i kalenderen fredag den 12. oktober.
Det bliver alle tiders dag. 

Hele denne happening er afhængig af the Quarrymen's optræden om lørdagen i København. 
Sidst i september hører I mere i næste nyhedsbrev og på hjemmesiden.

Meld dig til at forny kærlighedsløftet til din udkårne på: info(snabel-a)aegteskabudengraenser.dk

Uden jeres støtte bliver dette ikke til noget.
Så meld jer til og tag venner med.
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www.aegteskabudengraenser.dk

Formand:  Bolette Kornum
Næstformand: Louise Vinther Alis
Kasserer: Sidse Hansen

Mailrådgivning: 
raadgivning(snabel-a)aegteskabudengraenser.dk 

Telefonrådgivning: 
Mandage kl. 18-20: 
Hos Dokumentations- og Rådgivningscentret om 
Racediskrimination på 35 36 38 50 

Tirsdage kl. 17-20: 
Äktenskap utan Gränser - Spørgsmål om Sverige 
på 36 98 11 94

Nyhedsbrev: Anne Marie Voldborg, 
Ansvarsh. redaktør, Skovskellet 1, 2840 Holte
og Georg Strøm.
nyhedsbrev(snabel-a)aegteskabudengraenser.dk

Øvrig kontakt til Ægteskab uden Grænser:
bestyrelsen(snabel-a)aegteskabudengraenser.dk
presse(snabel-a)aegteskabudengraenser.dk
hjemmeside(snabel-a)aegteskabudengraenser.dk
webmaster(snabel-a)aegteskabudengraenser.dk
medlemsservice(snabel-a)aegteskabudengraenser.dk

Er du medlem af Ægteskab uden Grænser i 
Danmark, er du også medlem af Äktenskap utan 
Gränser i Sverige og omvendt. Det vil sige, du er 
stemmeberettiget i begge foreninger til den årlige 
generalforsamling. 

I Danmark er det årlige kontingent 125 kroner for 
en single og 250 kroner for et par/familie.
Skriv en mail til 
medlemsservice(snabel-a)aegteskabudengraenser.dk 
eller send et brev til Anne Marie Voldborg, 
Skovskellet 1, 2840 Holte.

Ønsker du at blive medlem af ÆUG Sverige, kan 
du sende en mail til 
aeugnetværk(snabel-a)yahoo.com og  indbetale 
med netbank på Postgiro (Pg) 1008657-7. 
Skriv dit/jeres for- og efternavne under OCR/refnr. 
Kontingentet er: SEK 165 for enkeltmedlem og 
SEK 300 for familie/par.

Rettelse af nyhedsbrev nummer 40.
I det forrige nyhedsbrev bragte vi en nyhed videre fra DR nemlig at "Danskere der har de samme 
kvalifikationer eller en løn på 450.000 kroner om året kan nærmest betingelsesløst få deres ægtefælle til 
Danmark. Så gælder der ingen regel om, at begge ægtefæller skal være over 24 år og at deres samlede 
tilknytning til Danmark skal være større end til et andet land.
Dette bekræftede integrationsministeriet over for DRs Orientering i P1 den 4. juni 2007".

At det både gjaldt for de nye erhverv på listen og for indtægtsgrænsen havde Udlændingeservice og 
Integrationsministeriet bekræftet over for DR. Men integrationsminister sagde den 7. juni - efter tre dages 
tavshed - at lempelsen ikke er så vidtgående.

De lempelige regler gælder ikke for de danskere der tjener mere end 450.000 kroner om året, kun for 
dem der står på positivlisten. 

Den 15. August 2007 så positivlisten således ud: (hentet på www.nyidanmark.dk) 
Vidensarbejdere  (fx matematikere, statistikere, fysikere, biofysikere, kemikere, biokemikere, biologer og 
geologer), IT-specialister, Ingeniører, Læger, Farmaceuter, Sygeplejersker. Radiografer. Jordemødre. 
Tandlæger. Dyrlæger. Landinspektører, Arkitekter, Landinspektører, Agronomer, Geometrikere, Jurister, 
Revisorer (cand.merc.aud.), Aktuarer, Økonomisk uddannet, Maskinmestre, Bygningskonstruktører.

Hold øje med positivlisten. Integrationsministeren taler om en udvidelse med flere fag.
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Ny Webshop!
Så er det endelig lykkedes. Vi har nu i fået oprettet en webshop, hvor det er muligt at 
købe en masse seje Ægteskab Uden Grænser-genstande lige fra flotte trøjer, 
sweatshirts og tasker til mere fjollede ting som tangatrusser, forklæder og hundetrøje 
– alt sammen naturligvis med vores flotte fornyede logo.

Som I kan se er det yderst professionelt og langt fra kedeligt.
Alle produkter produceres først ved bestilling, og derfor kan vi sagtens have et stort 
udvalg uden at skulle investere i et lager og uden at skulle bekymre os om spild. Til 
gengæld tjener vi 1 $ hver gang der bliver købt  en vare fra hjemmesiden – resten er 
produktionsomkostninger, så det er jo kun rimeligt. Så kom så alle mand; ind på 
nettet og se vores webshop, enten via hjemmesiden eller v1a følgende link:

http://www.cafepress.com/borderlesslove

I forbindelse med åbningen af webshoppen vil der også være mulighed for at købe 
følgende varer til en favorabel pris:

Åbningstilbud

                           
Bagrude-streamer: 15 kr + fragt              T-shirt: 65 kr +  fragt.

Disse 2 produkter sælger vi uden profit, da vi gerne vil have at så mange som muligt 
kommer ud at reklamere for vores forening. Er du interesseret? Så kontakt Louise på 
mail: taarnvej3@hotmail.com
Desuden kan vi informere om at producenten ”Cafepress” har fået en del 
forbrugerpriser og har i maj 2006 trykket og solgt over 3 millioner varer i hele verden, 
så deres popularitet er vores garanti for god kvalitet.
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NYT fra Medlemmer.

Et af vores medlemmer har på Forum gjort opmærksom på en interessant hjemmeside: 
 http://www.statsborger.dk

Georg Strøm havde et indlæg om kultur i Jyllandsposten, Københavnssektion:
Læs det på: http://www.georg.dk/hvad-dansk.htm

PENSION ?
 
Inger Marie Paetzold skrev til nyhedsbrevet om pensionsproblemer:

Jeg "faldt" over budskabet ægteskab uden grænser, og hvor er det absurd, at der overhovedet er nogen der 
tror på det!
Vi er et Dansk/Australsk ægtepar, vi emigrerede tilbage til Danmark i 1998, efter at have været bosiddende i  
Australien i 15 år. Uheldigvis bliver min australske husbond uhelbredelig syg og bliver tilkendt højeste 
førtidspension i 2001. Så begynder den fuldstændige vanvittige kamp med 
kommune/sikringsstyrelsen/centrelink(australsk myndighed),om min mands pensionsrettigheder.
Hvis du læser Jydske Vestkysten 16 Juni er vores historie der, jeg vil gøre historien så kort som mulig.

Min mand er berettiget til en brøkpension fra Danmark i hans tilfælde 10/40 del af en fuld Dansk pension, så 
langt så godt, vi troede så at Australien skulle betale de resterende 30/40, men sådan er virkeligheden slet  
ikke.

Der er en overenskomst mellem Danmark & Australien m.h.t. socialsikring, på papiret lyder det så fair og 
retfærdigt, MEN aAustralske, men intet er sket.  Vi er faldet i et hul imellem 2 landes lovgivninger og kommer 
ingen steder!! Fordi ingen vil tage ansvaret! og korrigere fejlen!!

Problemet er at Australien har en indtægtsgrænse på 162.000,00 DKK, det er vores SAMLEDE brutto 
indtægt (jeg er rengørings assistent). Overstiger vi indkomstgrænsen får han ingen pension fra Australien.
Alle de myndigheder jeg har været i kontakt med indrømmer, at overenskomsten er mangelfuld og at der 
ikke er taget højde for vores situation. (Vi er de første den bliver afprøvet på).

Socialministeren mener at det bliver svært at ændre Australiens nationale lovgivning på området, hun mener 
også at der er mange der har glæde af overenskomsten. 

Med andre ord i denne overenskomst tillader Danmark helt lovligt Australien at løbe fra deres ansvar. Vi er 
så dem, der betaler prisen for politikernes uduelighed!

 Hvis vi blev skilt (30 års ægteskab) ville min mand være berettiget til en pension fra Australien, men så 
risikerer vi, at han bliver smidt ud af Danmark, da han selv med den Australske pension ikke ville kunne
forsørge sig selv.

Der er meget mere til vores sag, men jeg lovede  jo at gøre det kort!
Jeg har ikke stoppet kampen om retfærdighed endnu, venter på at medierne vil blive interesseret og tage 
vores sag op, for helt ærligt det kan bare ikke være rigtigt at nogen skal behandles på denne måde.

P.g.a. at jeg skal forsørge min mand, har jeg jo ikke råd til at spare op til min egen pensions tilværelse, og da 
jeg selv vil blive ramt af disse regler, har jeg regnet ud, at jeg skal arbejde til jeg bliver 70 år for at få en 
FULD folkepension.

med venlig hilsen, Rie

Dette indlæg fik mig til at se på http:/borger.dk/forside/penge-skat-og-pension/pension/folkepension om 
vores medlemmer kunne forvente dansk folkepension.   De skriver:
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"Hvis du som dansk statsborger er bosat i udlandet, har du mulighed for at få dansk folkepension, når du 
fylder 65 år. For at få den fulde folkepension kræver det, at du har boet i Danmark i sammenlagt mindst 40 år 
i perioden mellem de 15 år og 65 år. Men du har også ret til pension, hvis du mindst har boet i Danmark i tre 
år, men så får du kun den såkaldte brøkprocent - altså 3/40. 

Udenlandske statsborgere har ret til folkepension, hvis de har boet i Danmark i mindst ti år mellem det 
fyldte 15. og det fyldte 65. år. Heraf skal de sidste fem være lige før pensionsalderen. Flygtninge med 
opholdstilladelse efter § 7 eller 8 i udlændingeloven har også ret til dansk folkepension. Andre udlændinge 
kan have ret til pension i kraft af indgåede konventioner eller overenskomster med andre lande. Det gælder 
fx EU-borgere, der har arbejdet i Danmark, samt deres familie. 
Nedsat pension: Du har ret til fuld dansk pension, hvis du har boet fast i Danmark i mindst 40 år. Hvis du har 
boet kortere tid i Danmark, modtager du ikke fuld pension, men en såkaldt brøkpension. Hvert år, du har 
boet i Danmark, giver ret til 1/40 af den fulde pension. Har du fx boet i Danmark i 20 år, har du ret til 20/40 af 
den fulde pension."

MEN så har et af vores medlemmer Bent Klante gjort opmærksom på at hvis man er udlandsdansker der 
er kommet tilbage til Danmark - så træder Loven om aktiv socialpolitik til. Det betyder at "personer, 
herunder danske statsborgere, som er fyldt 60 år, men som ikke har ret til social pension på grund af 
betingelserne for optjening og som ikke har været i Danmark 7 af de sidste 8 år vil få en ydelse på størrelse 
med starthjælp". 

Det lyder hårrejsende uretfærdigt !
Jeg har skrevet en mail til socialministeriet, arbejdsdirektoratet og min egen kommune og har spurgt om det 
virkelig kunne være rigtigt at en udlandsdansker, der kommer tilbage til Danmark efter mere end 1 år i 
udlandet - og derfor ikke har boet i Danmark 7 ud af de seneste 8 år - ikke er berettiget til sin folkepension / 
delfolkepension, når han i rigtigt mange år har boet i Danmark mellem han var 15 og 67 år ? 
Svaret kommer sandsynligvis i vores næste nyhedsbrev.

 
NYT fra medierne

Politiken skrev den 23. Juli om en forulykket familie på rejse i Tyrkiet. De troede at de var dækket af det gule 
sygesikringskort - men nej, de havde været mere en 30 dage på rejsen.
Da vores medlemmer er et rejselystigt folkefærd, ridses reglerne op som jeg fandt i Politiken og d-nyt.

I dag gælder det gule sygesikringskort på ferie i Europa, hvis rejsen ikke overstiger 30 dage. Med til 
Europa hører Rusland indtil Uralbjergene, de asiatiske og afrikanske lande med kystlinje til Middelhavet samt 
Jordan, de Kanariske Øer, Madeira og Azorerne.
Det gule kort dækker behandling af akut opstået sygdom under ferieophold. Dækningen omfatter offentlig 
læge- og hospitalsbehandling samt indkøb af nødvendig medicin. 
Har man en kronisk sygdom eller en sygdom, der er opstået før afrejsen, gælder det gule 
kort også, hvis det på afrejsetidspunktet ikke med rimelighed kan forventes, at der vil blive behov for 
behandling i udlandet.
Det gule kort dækker også evt. hjemtransport indtil 1. januar 2008, hvor der kommer nye regler.
 
Det blå sygesikringskort dækker i EU-landene + Norge, Island, Liechtenstein og Schweiz og gælder for 
rejser på op til 1 år, også for forretningsrejser og studierejser -  og til borgere, der lider af en kronisk sygdom 
– altså har et behandlingsbehov ved afrejsen fra Danmark. Dækningen er på de vilkår der gælder i det land 
man befinder sig. Derfor risikerer man at der er egenbetaling for behandling. Denne regning får du ikke 
refunderet af kommunen, når du kommer hjem efter ferien.  Hjemtransporten er heller ikke dækket.
(der er flere informationer på www.forbrug.dk/raad/renbesked/om-rejser/forsikring/sygesikring

Afvisning af det gule kort 
Hvis der opstår problemer i forbindelse med brugen af det gule kort, skal du kontakte Europæiske 
Rejseforsikrings alarmcentral – telefonnummeret står på bagsiden af det gule kort. 

Hvis du har brug for et blåt kort, f.eks. fordi du skal være væk i mere end én måned, eller hvis du har en 
kronisk sygdom, skal du henvende dig til din bopælskommune.
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Fra 1 januar 2008 ændres reglerne, så gælder det gule sygesikringsbevis kun EU og EØS-lande - og ikke 
mere turistdestinationer som Tyrkiet, Egypten og Kroatien. Desuden dækker det ikke længere 
hjemtransporten, uanset hvilket land man er i.

¤¤¤

Netdating 
Politiken skriver den 240707 at antallet af enlige i Danmark ifølge Danmarks Statistik er knap 900.000. Til 
sammenligning kan fem af de største netdatingsider mønstre næsten 1,1 millioner medlemmer !

Den danske ambassade i Moskva har da også fundet det nødvendigt at sætte en advarsel op på deres 
hjemmeside http://www.ambmoskva.um.dk/da/  .

"Chat via internettet er idag meget udbredt. Det betyder større bekendtskabskredse for alverdens folk. 
Desværre betyder det også større muligheder for at blive snydt og bedraget. 
Foranlediget af en række beklagelige episoder, hvor russiske kvinder via internettet har forsøget at franarre 
danskere penge, ser ambassaden sig nødsaget til at udsende følgende advarsel:
Såfremt De har etableret kontakt med en russisk kvinde eller mand via internettet, ikke har truffet 
vedkommende og har mistanke om, at der er tale om svindel, kan det tilrådes ikke at overføre penge til 
vedkommende.
Ambassaden modtager gerne information fra danske statsborgere, der har været udsat for svindel af 
ovennævnte karakter."

¤¤¤

Hvilshøj enig i kritik af afslag til børn - det skriver Politiken den 27. juni 2007.

"Flere sager, hvor børn har fået afslag på familiesammenføring med en forælder i Danmark, får nu 
integrationsministeren til at gribe ind. Hun erkender, at loven i praksis ind i mellem er blevet fortolket for 
stramt. For tre år siden blev loven om børns adgang til familiesammenføring i Danmark strammet."

"Formålet var, at forhindre at børn blev sendt tilbage til forældrenes hjemland i årevis på genopdragelse, 
eller at børn helt bevidst først blev hentet til Danmark efter deres skolegang var overstået.
Loven betød blandt andet, at børn fra udlandet hvis ene forælder har boet i Danmark i mere end to år, kun 
kan få familiesammenføring, hvis de vurderes at kunne få en vellykket integration.
Og netop den bestemmelse har resulteret i flere afslag til børn."

"Integrationsminister er enig i kritikken. Hun har fået lavet en gennemgang af alle sager, og praksis må 
ændres:
Hun mener, at det er nødvendigt at skelne mellem om børnene bevidst er holdt væk fra en dansk opvækst, 
eller om der har været helt reelle omstændigheder, som har gjort, at man har ventet med at hente sine børn 
til Danmark." 

Udlændingestyrelsens presseansvarlige bekræftede at Integrationsministeriet har lavet et notat om 
spørgsmålet, "Notat om praksis efter bestemmelsen i udlændingelovens § 9, stk. 13 (mulighed for vellykket 
integration)". Ministeriet kalder det i notatet for en justering af det skøn, der foretages. Nu vil der blive 
vurderet mere individuelt for så vidt angår den nævnte paragraf. 
 
Notatet er offentliggjort på udlændingeservices hjemmeside: 
http://www.nyidanmark.dk/Templates/Search.aspx?NRMODE=Published&NRNODEGUID=%7bBD5B0F14-
4EEB-45F5-BA7A-F210C685F255%7d&NRORIGINALURL=%2fda-
dk%2fLovstof%2fSearchLaws%2ehtm%3fsearchtype%3dlaws&NRCACHEHINT=NoModifyGuest&searchtyp
e=laws
(Hvis linket ikke åbner, klik da på Lovstof/Søg i lovstof/ og skriv evt. Integration i søgefeltet). 

¤¤¤
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OECD har publiceret en rapport om "The Labour Market Integration of Immigrants in Denmark" by 
Thomas Liebig
læs den på www.oecd.org/dataoecd/8/28/38195773.pdf. 

¤¤¤

Politiken skriver 28. juni om dyneløfteri. 
Breve, mail, sms'er og telefonregninger. Det er noget af det, Udlændingeservice kan bede om at se, når de 
behandler en ansøgning om visum til Danmark.....De skal sikre sig, at der har været en løbende kontakt. Det 
viser nemlig at folk rent faktisk er kærester !!!!!

¤¤¤

Politiken skriver den 26 juli at sagsbehandlere har svært ved at vejlede udlændinge og at de radikale vil 
have en ankeinstans og øget juridisk bistand i spørgsmål om familiesammenføringer.

¤¤¤

I 2006 gik 89 procent af opholdstilladelserne til udlændinge, som skulle studere eller arbejde i Danmark, 
mens blot 11 procent fik asyl eller familiesammenføring. Tilbage i 2001 udgjorde asyl og 
familiesammenføring 47 procent af opholdstilladelserne. (Politiken, 1. August 2007)

¤¤¤

Politiken skriver den 9. august at 59 procent af en lang række socialdemokratiske kredsformænd (der har 
besvaret en rundspørgen fra Ritzau) ønsker at partiet markerer en større uenighed med regeringen i 
udlændingepolitikken.

¤¤¤

DR skriver den 10. august at Statsministeren vil nedsætte indtægtsgrænsen fra 450.000 kr. til 300.000 kr. for 
hvornår der gives automatisk opholdstilladelse.
Desuden foreslår Integrationsministeren at give en ekstra mulighed til mennesker, der mister deres job. 
Som reglerne er i dag, er det lig med udvisning, hvis en person mister det job, som opholdstilladelsen er 
givet på baggrund af. Integrationsministeren ønsker at opholdstilladelsen forlænges med seks måneder, hvor 
der er mulighed for at søge et nyt job.

¤¤¤

Globaliseringen har også ramt kærligheden. 13 procent af alle vielser i Danmark sidste år var mellem en 
dansker og en udlænding...... og ........ en del danskere vælger at gifte sig i ægtefællens hjemland for 
dernæst at bosætte sig i Danmark. (Kristeligt Dagblad 13.08.07)

NYHEDER fra Udlændingestyrelsen

www.nyidanmark.dk skriver den 2 juli 2007 at:
"Regeringen, Socialdemokraterne, De Radikale og Socialistisk Folkeparti har den 29. juni 2007 indgået en 
ny aftale om adgang til det danske arbejdsmarked for arbejdstagere fra de nye EU-lande. Ændringerne i 
aftalen træder i kraft i starten af 2008. ............

 Aftalen går bl.a. ud på at: "Alle arbejdstagere fra de nye EU-lande, som er omfattet af en overenskomst, 
bliver fremover undtaget fra kravet om en opholds- og arbejdstilladelse. Det skal fra starten kunne 
dokumenteres, at personen er ansat på overenskomst. Forslaget gælder også højtuddannede forskere, 
undervisere og specialister på overenskomstdækkede virksomheder, der ansættes i funktioner, som 
sædvanligvis er reguleret via individuelle ansættelseskontrakter."
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Integrationsministeriet kom med et foruroligende svar på "Hvidbogen om familiesammenføring" som 
Ægteskab uden Grænser har medvirket i. Det viser sig at udlændingeservice mener at have identificeret de 7 
sager der krænkede menneskerettighederne - selvom det danske Institut for Menneskerettigheder havde 
nægtet at udlevere oplysninger fra hvidbogens deltagere, da de konkrete sager var publiceret med den 
klausul at de berørte parter ikke kunne identificeres.

I rapporten skriver de danske embedsmænd at "regeringen lægger afgørende vægt på, at Danmark 
overholder internationale konventioner og lever op til sine internationale forpligtelser. 
Da det danske Institut for Menneskerettigheder sidste år offentliggjorde sin 'hvidbog om 
familiesammenføring' med alvorlige anklager om, at Danmark i syv ud af 46 udvalgte sager havde krænket 
menneskerettighederne, lovede Integrationsministeren derfor at give instituttet, Folketinget og borgerne et 
grundigt svar på de alvorlige anklager.
En arbejdsgruppe med jurister fra Integrationsministeriet, justitsministeriet og Udenrigsministeriet har nu 
gennemgået de konkrete sager og i et notat redegjort for forholdet til de internationale konventioner og deres 
vurdering af instituttets retsopfattelse. Som det fremgår af notatet er der ikke noget grundlag for at antage, at 
menneskerettighederne er krænket."

(Er den kontrollerende arbejdsgruppe ræven der vogter gæs ? - Det er vist de samme jurister der skrev 
udlændingeloven ? (red.))

læs rapporten fra den 14.11.2006 på: 
www.nyidanmark.dk/resources.ashx/Resources/Publikationer/Andet/2006/notat_om_hvidbog_om_aegtefaellesammenfoering.pdf  

 
 
Europarådet kritiserer igen dansk udlændingepolitik.
Europarådets kommissær Thomas Hammarberg opfordrer regeringen til at lave 24-års-reglen om til en 21-
års-regel eller yngre, droppe kravet om en bankgaranti på 56.567 kroner, starthjælpen bør være slut og børn 
bør kunne familiesammenføres med deres forældre indtil de er 18 år.

Hammarberg har fulgt op på Alvaro Gil-Robles's rapport fra 2004. Konklusionen er, at den danske regering 
kan gøre det bedre på en række punkter i forhold til menneskerettighederne. 

Ifølge DR den 11 Juli sagde Amnesty International kommunikationschef Dan Hindsgaul at regeringen i 
februar kom med et løfte om fremover at efterleve anbefalinger fra internationale institutioner, som overvåger 
menneskerettighederne. Hvis ikke Danmark tager kritik fra eksempelvis Europarådet alvorligt, hvordan skal 
vi så overbevise lande som Rusland om at gøre det, siger fra.
 
Han henviser til et notat til FN, hvor Danmark - i arbejdet for at blive medlem af FN’s Menneskerettighedsråd 
- forpligtede sig til at rette sig efter internationale institutioner.

Og igen afviser regeringen kritik fra Europarådet.

Det lange link nedenfor er til EU kommissærens kritik fra den 11 juli 2007: Memorandum to the Danish 
Government - Assessment of the progress made in implementing the 2004 recommendations of
the Council of Europe Commissioner for Human Rights

https://wcd.coe.int/ViewDoc.jsp?id=1162943&BackColorInternet=FEC65B&BackColo
 

Boligkrav:
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Vidste du at klub- kollegieværelse, kollegielejlighed opfylder boligkravet hvis lejeforhold alene afhænger af 
om den herboende er studieaktiv og at studieforløbet forventes at vare mindst 3 år efter ansøgning om 
familiesammenføring ?

                                     En fælde i en globaliseringstid  ?
Opgiver en udlænding sin bopæl i Danmark så bortfalder hans opholdstilladelse automatisk uanset 
om opholdstilladelsens gyldighedsperiode endnu ikke er udløbet.

Bente Herbst Bendiksen  fra Udlændingeservice svarede herom.
"Det fremgår direkte af udlændingelovens § 17, stk. 1, at en opholdstilladelse bortfalder, når en udlænding 
opgiver sin bopæl i Danmark. Ligeledes bortfalder en opholdstilladelse, når udlændingen har opholdt sig 
uden for landet i mere end 6 på hinanden følgende måneder. Er udlændingen meddelt opholdstilladelse med 
mulighed for varigt ophold, og har udlændingen lovligt boet mere end 2 år her i landet, bortfalder 
opholdstilladelsen dog først, når udlændingen har opholdt sig uden for landet i mere end 12 på hinanden 
følgende måneder.
 
Opholdstilladelsen bortfalder således ex officio efter loven, og tilladelsens bortfald er altså ikke afhængig af 
en afgørelse fra Udlændingemyndighederne herom.

Udlændingemyndighederne kan derimod efter ansøgning herom træffe bestemmelse om dispensation fra 
bortfald, jf. § 17. stk. 2, således at opholdstilladelsen ikke anses for bortfaldet alligevel, og udlændingen skal 
ikke søge om opholdstilladelse på ny.
 
Hvis udlændingemyndighederne ikke meddeler dispensation for bortfald af opholdstilladelsen, skal 
udlændingen ansøge om opholdstilladelse på ny, såfremt den pågældende ønsker at indrejse og bosætte sig 
i Danmark."

Tilbud til familiesammenførte

GefionCenter tilbyder i samarbejde med Integrationsministeriet jobsøgningsforløb for familiesammenførte. 
Det er gratis at deltage og foregår som individuelle vejledningssessioner med fokus på afklaring, 
jobsøgningsmetodik, strategi, virksomhedskontakt/praktik, netværksdannelse mm. GefionCenter er et 
rådgivnings- og uddannelsescenter med speciale i iværksætteri, projektudvikling, integrationsfremmende 
aktiviteter og nichepræget jobcoaching. Læs mere på www.gefioncenter.dk
 
Marie Louise Qvist, Projektchef, GEFIONCENTER
Skindergade 28A, 1159 København K
tlf. 33 15 02 10
www.gefioncenter.dk

Afslag på familiesammenføring på grund af tilknytningskravet ?

Amnesty International gennemfører i år en kampagne mod diskrimination og for retten til ligeværdighed. I 
den forbindelse sætter vi fokus på dansk lovgivning, der i praksis fører til diskrimination af etniske 
minoriteter, herunder kravet om, at et par skal have størst samlet tilknytning til Danmark for at få lov til at få 
familiesammenføring og bosætte sig her. I den forbindelse vil vi meget gerne i kontakt med par, der har fået 
afslag på familiesammenføring på grund af tilknytningskravet, for at få et indblik i, hvilke konsekvenser loven 
har på det mere personlige plan. Jeres historier skal være med til at vise omfanget af problemerne som 
loven medfører. Det er Amnestys håb, at vi med kampagnen på længere sigt kan få ændret reglerne for 
familiesammenføring og dermed sikre, at retten til at leve sammen med den man elsker gælder for alle. 
Omvendt skal det understreges, at vi ikke har indflydelse på de konkrete afgørelser i jeres sag. 
Vi håber at høre fra jer.
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Kontakt International koordinator Stinne Lyager Bech, Amnesty International
Email: sbech@amnesty.dk
Tel.: (+45) 33 45 65 65  

Hinsides                         af Georg Strøm 

Det startede med at der lå et brev til min kone. 

”Anders, kaldte hun. ”Der er nogen som laver grin med mig. De skriver at jeg skal forlade Danmark 

inden to måneder, ellers bliver jeg udvist.”

Jeg kiggede på brevet. 

”Det ser officielt ud fra Udlændingeservice, de har også dit CPR-nummer. De skriver du har 

udenlandsk oprindelse, og at vi har giftet os uden tilladelse.”

Nu kendte jeg min kones forældre. De talte flydende dansk og boede i en bungalow i Kolding med 

en ligusterhæk foran, og de fik tårer i øjnene hver gang de så dronning Margrethe i fjernsynet. 

”Min mors  forældre flygtede fra Polen efter anden verdenskrig.” Hun holdt en pause. ”Og min fars 

bedstefar var fra Island.”

”Det har du aldrig fortalt”, sagde jeg. Tænk vi havde en islænding i familien.

”Så jeg er over halvtreds procent udenlandsk. Jeg må hellere ringe til dem.”

Næste formiddag, lige før frokost, ringede min kone til mig på kontoret.

”Jeg ventede halvanden time før jeg kom igennem. Så var der bare en sur mand som spurgte om 

mit CPR-nummer, og som så fortalte at det var rigtigt, og de sender papirer, og jeg ved ikke hvad jeg skal 

gøre.”

”Så, så”, sagde jeg.”

To dage senere kom der et brev med papirerne.

”De skriver at du skal stille garanti for halvtreds tusind kroner for hvis vi bliver skilt, og de skriver at 

jeg skal dokumentere at jeg kan tale dansk.”

”Jamen, det kan du da.”

”Jeg fik kun et fem-tal i årskarakter i gymnasiet. Jeg dumpede.”

”Hvordan kan man dumpe i mundtlig dansk?” røg det ud af mig.

”Det kan man når dansklæreren er en gammel gris og man stikker ham en lussing”, sagde hun.

Fredag aften havde vi besøg af en af mine kolleger fra arbejdet og hans kone. Vi fortalte hvad der 

var sket. 

’Det kan da ikke være meningen”, sagde min arbejdskollegas kone. ”Det kan man altså ikke”.
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”Det kan man”,  sagde min kone. Hendes stemme var ved at knække over og hun tog en ekstra 

slurk rødvin. Vi havde lige fået at vide at banken ikke ville låne os halvtreds tusind som vi kunne sætte til side 

til en mulig skilsmisse.

”I må huske at det er nødvendigt”, sagde min arbejdskollega. ”De fortæller i fjernsynet hvordan 

indvandrere laver tvangsægteskaber så deres fætre bliver gift med hinanden. Vi er nødt til at dæmme op for 

det, ellers bliver Danmark oversvømmet af udlændinge.”

”Sådan nogle ligesom min kone?” sagde jeg.

”Vi kan ikke have at der kommer flere udlændinge, og at de får børn med hinanden. Det må I da 

kunne forstå.”

Jeg slog ham oveni hovedet med den tunge støbejernspande og lagde ham over i et hjørne af 

stuen. Derefter brød hans kone sammen og fortalte at hun altid stemte på de Radikale, men at hun aldrig 

havde turdet fortælle ham det. 

Mandag morgen var min kone i bedre humør.

”Hvad synes du om det her tøj”, sagde hun og drejede sig rundt. ”Passer det ikke godt til mig?”

”Med den bluse og de støvler kunne du godt være ungarer i en operette”

”Jeg har vel lov til at være stolt af min kulturarv”, sagde hun.

Hun kom først hjem lidt i otte om aftenen. 

”Jeg blev stoppet af politiet på hovedbanegården. De tog mig med fordi jeg ikke havde nogen 

opholdstilladelse. De spurgte om jeg var prostitueret fra Østeuropa.”

Min far ville godt låne os de halvtreds tusind til garantien. Til gengæld ringede min kone igen næste 

formiddag til mig på kontoret. 

”Jeg har ringet til Danskkursus. Den næste eksamen er først om fire måneder. Og de vil udvise mig 

om seks uger.” Hun begyndte at græde.

Jeg prøvede at trøste hende, men det var svært. Alligevel var hun helt oplivet om aftenen.

”En af rengøringskonerne så jeg var ked af det, og spurgte om min mand slog mig. Hun fortalte at 

hun var fra Malaysia, og sagde at jeg ikke skulle finde mig i det.”

Jeg blev nervøs, ikke mindst fordi min kone hele tiden forandrede sig. Bondeblusen var skiftet ud 

med en stram sort læderjakke, hun gik med højrød læbestift, og når hun var ophidset skældte hun ud på et 

sprog jeg ikke kunne forstå. Jeg kunne ikke engang høre om det var polsk eller islandsk eller et hun selv 

havde opfundet. 

Fredag aften var vi i butikscentret, jeg ville gå udenom en gruppe unge mænd med sort hår og 

guldkæder, men min kone trak os lige hen forbi dem.

”Fuck danskerne”, sagde en af dem og stak en finger i vejret.

”Fuck danskerne”, sagde min kone og stak sin finger i vejret. 

”Hvor er du fra?” spurgte han.

” Kolding”, sagde hun.
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”Hårdt”, sagde han. ”Vi er fra Aalborg, vi er bare på besøg her på Djævleøen.”

Så kiggede han på mig.

”Flot dame. Respekt mand, respekt.”

Lørdag morgen var der kun fem uger til politiet kunne komme og hente min kone. Jeg bladrede i 

avisen, boligsektionen.

”Vi kan flytte til Sverige. Det har jeg hørt om andre der gør.” 

”Tror du”, sagde min kone. Hun havde talt om at politiet ville sende hende til Polen eller til Island 

først.

”De skriver her at der er fire-værelsers lejligheder med havudsigt til leje i Malmø. Lad os tage over 

og kigge på dem.”

Vi tog derover. Min kone trak uvilkårligt op i kraven på jakken da hun gik forbi pasbetjentene, men 

de kiggede slet ikke efter hende. 

Vi tog bussen ud til lejlighederne. Det lignede et tilsvarende byggeri i Danmark, bortset fra at det 

hele så mere renvasket ud. Der var et skilt med ejendomskontor. 

Vi gik derind. 

Indenfor sad en mand som var stor og kulsort og klædt i cowboybukser og en strikket sweater med 

kulørte rensdyr hen over brystet. Han talte svensk.

”Hejsa, mit navn er Magnus Ericsson. Er i nødt til at flytte herover?”

Vi nikkede. 

Så skal I udfylde det her skema til Flyktningeverket. Så får I lejlighed og Jeres børn får ret til 

dansklærer i skolen. Har I børn?”

Vi rystede på hovedet. 

Det er ganske trivligt her. Vi har mere end tyve nationaliteter i byggeriet. Sidste vecka havde vi 

kurdisk aften, og hvis vi får penge nok vil vi have Johannes Møllehave over og prate.”

”Møllehave?” røg det ud af mig.

”Ja, danskerne er i dag den største gruppe indvandrere herovre.”

Vi nåede lige tilbage til TV-avisen hvor der var et interview med Udvisningsministeren. Foran 

hende på bordet var der et lille Dannebrogsflag og et halvtomt glas med gult sodavand. 

”Alt for mange udlændinge nægter at lade sig integrere, men holder fast i både deres religion og 

deres hudfarve."   

Jeg kiggede på min kone. Lige som mig sad hun ret, lige op og ned.

”Derfor forbereder Regeringen et totalt forbud mod alle ægteskaber. Både borgerlige og kirkelige. 

Ellers kan vi ikke forhindre at folk gifter sig med udlændinge og forventer at kunne leve sammen i Danmark. 
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Modtager du nyhedsbrevet med posten, så er det tegn på at vi ikke kan komme i kontakt med dig på mail.
Har du en email ? Vi ville være meget glæde for at kunne sende nyhedsbrevet til din email.

Send din email-adresse til medlemsservice(snabel-a)aegteskabudengraenser.dk
Det sparer foreningen for store udgifter til fotokopiering og frimærker.

På forhånd tak.
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